

关注《“十三五”国家科技创新规划》

深空·深海·深地·深蓝

——“十三五”科技创新“深”意何在？

“嫦娥”奔月、“蛟龙”潜海、基因测序、“天河一号”……近年来，一大批标志性科技创新成果让世界对“中国创造”刮目相看。国务院近日印发的《“十三五”国家科技创新规划》面向2030年“深度”布局，一系列重大项目与国家科技重大专项远近结合、梯次接续，值得期待。

深空

载人航天“三步走”的目标是要建立空间站，在此基础上，“十三五”期间我国将启动火星探测。此外在重大专项的项目中，国家还在考虑空间开发利用，如空间飞行器在轨服务、空天地一体化网络等。

【建立空间站】发射天宫二号空间实验室、空间站试验核心舱，以及载人飞船和货运飞船；掌握货物运输、航天员中长期驻留等技术，为全面建成我国近地载人空间站奠定基础。

【嫦娥“飞天”】2018年发射嫦娥四号，实施世界首次月球背面着陆巡视探测。2020年完成小行星、木星系、月球后续等深空探测工程方案深化论证和关键技术攻关。

【启动火星探测】围绕火星环



蛟龙号载人潜水器 资料图片

境、地质等研究和生命信息探寻等科学问题，按照“一步实现绕落巡、二步完成取样回”的发展路线，到2020年发射首颗火星探测器，突破火星环绕和进入、着陆与巡视核心关键技术，通过一次发射实现火星环绕和着陆巡视探测，开展火星全球性、综合性的科学探测，高起点完成首次火星探测任务，实现我国月球以远深空探测能力的突破。

【研制重型运载火箭】围绕深空探测、载人登月等大规模空间活动任务需求，研制近地轨道运载能力百吨级重型运载火箭，2020年前突破10米级大直径箭体

结构、500吨级液氧煤油和220吨级液氢液氧两型大推力火箭发动机等核心技术，确定合理可行的总体方案。

深海

“蛟龙”深潜，证明我国在海洋探测领域的快速发展。然而，在深海资源勘探、国家海洋权益维护方面，我国还有大量的关键技术需要突破。《“十三五”国家科技创新规划》提出启动深海空间站项目。科技部创新发展司司长许惊表示，此举旨在用深海空间站

这样一个系统性工程，集成提升我国深海技术和装备的系统开发与研究。

【建立深海空间站】开展深海探测与作业前沿共性技术及通用与专用型、移动与固定式深海空间站核心关键技术研究。

【研制全海深潜水器】围绕实施深海安全战略的科技需求，突破全海深（最大深度11000米）潜水器研制，形成1000米-7000米级潜水器作业应用能力。

深地

“深地”项目散落在《“十三五”国家科技创新规划》的多个项目中，既包括地球深部的矿产资源、能源资源的勘探开发，也包括城市空间安全利用、减灾防灾等方面的内容。

【深地资源勘探】揭示成矿系统的三维结构与时空展布规律，构建深部矿产预测评价体系，拓展深地矿产开采理论与技术，开发矿产资源勘探关键技术与装备，实现深部油气资源8000米~10000米、矿产资源1000米~3000米的勘探能力，建立3000米深度矿产资源勘查实践平台、深层油气和铀矿资源勘查实践平台。

【加强极区科研】通过在极区观测网、海底资源开发、深冰芯钻探等领域的国际合作，探索设立大型极区国际合作研究计划，提高我国极区科研水平和技术保障条件。

深蓝

现代网络空间的信息安全与维护，是当前网络时代人们关心的重点和难点，也是这次重大专项部署的重要内容。针对信息技术、人工智能等，《“十三五”国家科技创新规划》重点部署。

【“天地一体化”】推进天基信息网、未来互联网、移动通信网的全面融合，形成覆盖全球的天地一体化信息网络。

【大数据】突破大数据共性关键技术，建成全国范围内数据开放共享的标准体系和交换平台，形成面向典型应用的共性问题应用模式和技术方案，形成具有全球竞争优势的大数据产业集群。

【智能制造和机器人】以智能、高效、协同、绿色、安全发展为总目标，构建网络协同制造平台，研发智能机器人、高端成套装备、三维(3D)打印等装备，夯实制造基础保障能力。

(据新华社北京8月8日电)

互助献血 成有偿兼职

——揭秘新型“血头”的生财术

“男女不限，来了就献，献完结账”“400毫升，人民币500元”“急招明天献血小板人员，只要A型”……按照规定，当临床用血出现紧张时，可实施患者家属、亲友之间“互助献血”。然而，有一种新型“血头”，通过线上、线下多渠道获取用血患者和卖血者信息，再假借“互助献血”名义完成交易牟取高额利润。这种违法交易既给患者用血带来安全隐患，又扰乱了无偿献血制度，加剧血液供需矛盾。

记者了解到，城市用血需求不断扩大，而无偿献血量增长却相对滞后，用血紧张是非法买卖血液现象多发的重要原因。

- 热心去献血却掉入“血头陷阱”
- 网络平台成“血头”聚集地
- 营造献血氛围，提升用血效率

(据新华社南宁8月8日专电)



扫码看详细内容

19万套房子空置 数百亿元专项资金“躺在账上睡大觉”

——多地保障房审计追踪

日前，审计署公告了2015年保障性安居工程跟踪审计结果。近日，全国多地政府也披露了关于2015年保障性住房的审计结果。

多地审计结果暴露了保障性住房建设的三大问题：十几万套建成的保障性住房空置，数以百亿元建设资金被闲置，数以万计的人员骗取保障房资格。记者对此进行了跟踪调查。

四大原因致19万套保障房空置

根据审计署的审计结果显示，至2015年底，有19万套保障性住房因配套设施建设滞后等原因，不能及时交付使用。

去年底，审计署曾点名多个闲置严重的地方，包括江西省南昌市、吉林省吉林市、湖北省赤壁市和贵州省贵阳市。在空置情况最严重的贵阳，空置房曾超过3万套。

据记者调查，保障房闲置的主要原因包括：

——供需不匹配。例如，广东1个市多个项目4138套公共租赁住房空置超过一年，主要原因是供需不匹配，实际需求并没那么多。

——配套设施不好，居民不愿住或不能住。山东3个市的9个项目由于配套设施建设滞后，4023套住房已建成1年以上但无法交付使用。如滨州市滨城区第二油棉厂小

区项目2014年12月便已建成，但周边配套不完善、道路不通畅，230套廉租房和220套经济适用房无人入住。

——与现行安居房政策不符，无法配置。记者近日到深圳宝安区坪山新村一期看到，9栋共700多套住宅空空荡荡。该项目2008年便完工，户型多为100平方米以上，还有两三百平方米的大户型。当地住建部门称，空置是因住房政策更新原因，相对于现在的安居房政策存在面积超标的情况，无法配置。

——质量有问题无法交付使用。审计发现，海南昌江、文昌等8个市县的1712套保障性住房存在未按照工程设计图纸和施工技术标准施工，以及偷工减料、墙面开裂等质量问题。

逾478亿元专项资金 闲置超1年

审计署的审计发现，至2015年底，全国有748个市县结转安居工程专项资金600多亿元，其中478.6亿元闲置超过1年。

记者发现，有的地方以财政困难为由，向上级要来了钱却没办事。广东1个市收到上级财政补助的保障性安居工程资金6.41亿元，却闲置超过1年。

一些地方则把“借来的钱”闲置。审计发现，山东2个市4个县有13.58亿元国家开发银行专项贷款和企业债券资金闲置超

过1年。临沂市高新区棚改项目，融资单位为4.7亿元债券资金承担的利息就近5000万元。

通过各种途径找来的“安居钱”，为何长时间“躺在账上睡大觉”？

记者调查发现，一些项目未能如期开工导致资金闲置，其重要原因是拆迁进展缓慢。这一问题在城市棚户区改造安居工程上更为明显。

审计发现，山东9个市10个县未完成棚户区改造开工任务1.4万套，占任务总数的9%；还有3个市3个县只完成保障性住房和棚改安置住房基本建成任务的六成。

此外，一些地方规划没跟上，也是有钱没花的原因之一。从事住房政策研究的中山大学教授朱亚鹏认为，有的地方在计划不周的情况下，为完成指标盲目申请资金，但相关建设跟不上。

有数万户骗房骗补，圆“安居梦”需精细化管理

调查发现，一些地方的管理部门对于保障房建设，主要把精力集中在要钱、建房上，疏于后续管理，导致骗房、骗补事件时有发生。

审计署报告显示，去年，全国有5.89万户不符合条件的城镇家庭享受保障性住房补贴超过6000万元，住房3.77万套；有

6544套住房被违规销售或出租经营。

各地审计报告显示，海南19个市县和单位有918户不符合条件对象违规享受保障性住房和农村危房改造待遇；山东6个市21个县478户保障对象因家庭收入、住房发生变化，不再符合保障条件，但未及时退出，仍享受保障性住房，违规领取补贴。

据记者调查，深圳曾查出大量开着宝马、奔驰豪车还住着保障房的情况。此外，今年6月，广州一男子“装穷”骗租适租房，后来被查出退房后竟还告到法院。广州市住房保障办介绍，该男子家庭年收入超过13万元，申报时声称收入仅3万元。核查发现后，依规定令其退房。

“近年来，各级财政连续投入推进保障性住房建设，每年数以百万套的房源建成，用好、管好已有保障房与继续加大建设同样紧迫。”深圳大学经济学院教授国世平说。

各地的审计报告显示，相关部门已在进行整改，部分闲置房源陆续被分配使用，一批不符合条件的申请人被取消资格，一批房源被清退。

受访专家认为，保障房是民生大事，地方政府不能只在数量上完成民生答卷，必须在选址、配套、分配等方面科学决策，提高决策透明度，接受社会监督。

(新华社广州8月8日电)

国务院印发意见提出

逃兵役即为失信 将受联合惩戒

新华社北京8月8日电 国务院日前印发《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度，加快推进社会诚信建设的指导意见》。《意见》将“拒不履行国防义务，拒绝、逃避兵役，拒绝、拖延民用资源征用或者阻碍对被征用的民用资源进行改造，危害国防利益，破坏国防设施等行为”列为“严重失信行为”，要实施“联合惩戒”措施。

《意见》要求，要重视加强对失信行为的市场性约束和惩戒，督促有关企业和个人履行法定国防义务。譬如，对有履行能力但拒不履行国防义

务的严重失信者实施限制出境和限制购买不动产、乘坐飞机、入住星级酒店及其他高消费行为等措施；引导商业银行、证券期货经营机构、保险公司等金融机构按照风险定价原则，对严重失信者提高贷款利率和财产保险费率，或者限制向其提供贷款、保险等服务。要建立拒绝履行国防义务信用跟踪、监测、统计、评估机制，落实相应的督查、考核制度，对信用信息归集、共享和激励惩戒措施落实不力的部门和单位进行通报和督促整改，切实把联合激励和联合惩戒制度落到实处。

家电工程师实测：

机顶盒待机耗电量 是液晶电视的20倍

据河南手机报消息 机顶盒是检测：家电工程师算了一笔账，以普通家庭的液晶电视为例，待机时功率仅0.3瓦左右，而机顶盒的待机功率却达到了6瓦，是电视机的20倍。

此外，长时间处于待机状态的电脑、饮水机、热水器、洗衣机等，如果把它们待机功率相加，总和为19.2瓦。按每天24小时待机计算，这些电器一年的耗电量就是168度。



郑州一公交车司机 把公交车打造成移动“相亲平台”

8月8日，一位乘客在扫描公交七夕交友微信群二维码。 “七夕”将至，河南郑州公交二公司62路公交车车长云志自己动手，将从社会征集到的单身乘客微信号、通过公交结缘夫妇的婚纱照和爱情主题漫画制成车贴，贴在自己开的这辆车厢空白处，并创建公交七夕交友微信群，鼓励单身乘客扫描二维码，加入交友群，把公交车厢打造成一个移动的“相亲平台”，方便单身乘客交友。

云志说：“现在很多男女青年平时很忙，没有时间去参加各种相亲会，我希望通过这种方式，让单身乘客在乘车途中，扫描二维码，结识、了解朋友，寻找有缘人，找到自己的人生伴侣。”

新华社记者 李博 摄

遗失声明

因不慎，将营业执照正本(号码：410611100001709)、营业执照副本[号码：410611100001709(1-1)]、组织机构代码证正本(号码：78344522-4)、税务登记证正副本(号码：410618783445224)丢失，声明作废。

鹤壁市汇海金属制品有限公司
2016年8月8日

中央第五环境保护督察组交办第17批案件查处及办理情况汇总表

(截至8月8日18时)

交办情况			查处情况		
序号	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位	追责情况
17	淇滨区湿地公园内下庞村南，一垃圾填埋场距淇河不到500米，多辆大车倾倒工业垃圾，晚上掩埋，严重污染淇河。		反映的情况不属实。经调查，反映的“下庞村南，一垃圾填埋场”实际是湿地公园内塑造景观地形所遗留的取土场地，不是垃圾填埋场。反映的“倾倒工业垃圾，晚上掩埋，严重污染淇河”问题，经调查，在2016年4月淇河湿地公园施工期间，将不能用于路基填筑的膨胀土、表层腐殖土和河道的砂砾石弃置方回填到下庞村南，从未倾倒入过工业垃圾；2016年8月6日，淇滨区大气污染防治攻坚战领导小组成员单位、淇河生态办和金山办事处、下庞村委会对反映的取土现场进行了现场检查，经实地查看现场为砂砾石断面。目前，场地已回填并与原地面基本持平。按照淇河湿地公园施工计划，秋后对此地进行苗木和草坪栽植。	淇滨区人民政府	
64	鹤壁市鹤壁集镇古楼河村东南角，无证石料厂扬尘污染严重。检查时用塑料布覆盖，现在停产，要求取缔。		反映的情况属实。该“无证石料厂”为无名石料厂，无相关手续，属违法违规生产企业，已依法取缔，生产设备已拆除。	鹤山区人民政府	

天海集团急聘

因公司发展需要，天海集团鹤壁本部现招聘汽车线束装配工。

工作地点：鹤壁地区(线束本部/天海环球)

要求：17~33岁，初中及以上学历即可，性别不限，身体健康，能吃苦耐劳。

待遇：1. 试用期内平均2000元/月~2500元/月，试用后平均2500元/月~4000元/月(多劳多得)；2. 提供就餐补助，免费住宿；3. 根据公司效益发放奖金及节日福利；4. 公司可免费派至芜湖、景德镇培训基地进行培训，培训合格后返回鹤壁本部上岗工作。

报名资料：应聘者请持本人身份证原件及复印件(正反面)8份，一寸照片8张，毕业证原件及复印件1份。

报名地址及联系人：
线束本部：鹤壁市淇滨区淇滨大道东段天海集团(京立医院对面)
孙女士 13033878849
天海环球：鹤壁市淇滨区泰山路与渤海路交叉口向北200米路西
张女士 13849215565